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як: розвинені морально-вольові якості, змістовна обізнаність у доступних для 

дитини галузях життя, уміння доцільно організовувати її виховання та навчання 

з урахуванням індивідуальних особливостей [2, с. 35]. І. Дичківська також 

акцентує увагу на тому, що сучасні вихователі ЗДО повинні володіти певними 

особистісними та професійними якостями: усвідомлювати смисл і цілі освітньої 

діяльності в контексті актуальних педагогічних проблем; уміти по-новому 

формулювати освітні цілі; вибудовувати цілісну освітню програму, яка 

враховувала б індивідуальний підхід до дітей, освітні стандарти, нові педагогічні 

орієнтири; продуктивно і нестандартно організувати виховання й навчання, 

тобто забезпечити творення дітьми своїх результатів і, використовуючи 

інноваційні технології, стимулювати їх розвиток; бути здатними до 

особистісного творчого розвитку, рефлексивної діяльності, усвідомлення 

значущості, актуальності власних інноваційних пошуків і відкриттів [4, с.280]. 

Отже, сучасний вихователь повинен бути компетентним, 

конкурентоспроможним, мобільним, креативним фахівцем. Саме тому 

першочергового значення в процесі професійної підготовки майбутніх 

вихователів набуває формування професійної компетентності як здатності 

фахівця розв’язувати різноманітні завдання в процесі професійної діяльності у 

ЗДО на основі набутих фахових знань, умінь і навичок, що інтегруються з 

розвитком особистісних та професійних якостей (любов до дітей, доброта, 

дисциплінованість, вимогливість, емпатія, толерантність, комунікативність та 

ін.). 
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Нормативно-правове забезпечення підготовки майбутнього вчителя 

регулюється Конституцією України, Законами України «Про вищу освіту» [1], 

«Про освіту» [2], «Про фахову передвищу освіту» [3]. Професійним стандартом 
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«Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти [4], Концепцією 

розвитку педагогічної освіти та Концепція реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 року [5] та  іншими документами.  

Сучасні дослідники анонсованої проблеми виділяють такі етапи 

професійного становлення сучасного вчителя початкових класів: перший 

(основний) етап – навчання у закладі вищої освіти, другий – досягнення 

педагогічної майстерності та третій етап – високий рівень – педагогічна 

творчість.  

У зв’язку з новою Концепцією реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» форми, 

методи навчання та виховання, роль та місце вчителя початкової школи в 

освітньому процесі, способи визначення рівня його професіоналізму [5] 

характеризує орієнтацію: на реалізацію системно-діяльнісного підходу в освіті, 

на результати освіти, на розвиток особистості здобувачів, на цілеспрямовану 

організацію освітнього середовища. У зв’язку з цим принципово змінюються 

кваліфікаційні вимоги та кваліфікаційні характеристики вчителів, професійної 

діяльності вчителя початкових класів. 

До найважливіших функцій професійної діяльності вчителя початкових 

класів належать такі: створення педагогічних умов для успішного навчання, 

розвитку, виховання молодших школярів (функція «навчання, розвиток та 

виховання»); забезпечення охорони життя, зміцнення здоров’я дітей (функція 

«здоров’язбереження»); педагогічна освіта батьків, регулювання та узгодження 

виховних взаємодій сім’ї та школи (функція «взаємодія з батьками»); функція 

«самоосвіта»; участь у методичній, дослідній, дослідній роботі (функція 

«науково-методична робота»). З урахуванням цього аналізу нами виділено 

компетенції, які є найважливішою характеристикою теоретичної та практичної 

готовності майбутніх учителів початкових класів для успішного здійснення своєї 

професійної діяльності. Виділимо основні з них: загальнокультурні, професійно-

педагогічні (психологічна, дидактична) та спеціальні (предметна та методична) 

компетенції. Прийняття компетентнісного підходу як одного з провідних 

методологічних підстав підготовки фахівців зумовило постановку та реалізацію 

цілей освітнього процесу в ЗВО у контексті формування та розвитку ключових 

компетентностей, що насамперед знайшло відображення в розроблених 

державних освітніх стандартах покоління «Зет». Компетентнісний підхід, що є 

основою нових стандартів вищої освіти, передбачає розвиток у здобувачів 

навичок самоосвіти, тобто формування їх самоосвітньої компетентності. 

Значною характеристикою загальнокультурних компетенцій є самоосвітня 

готовність [6, с. 120 – 121]. При цьому у формуванні самоосвітньої готовності 

майбутніх вчителів початкових класів висока роль приділяється саме 

самоосвітній діяльності. Самоосвітню компетентність ми розглядатимемо як 

чинник соціальної конкурентоспроможності випускника – майбутнього вчителя 

, оскільки вона дозволяє здобути якісну вищу освіту, опанувати професію, 

досягти необхідної кваліфікації, за необхідності змінити спеціальність. 
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Самоосвітня компетентність ґрунтується на досвіді самоосвітньої діяльності, 

первісному прагненні здобувача розширити свій освітній потенціал. Унаслідок 

чого значення ЗВО у формуванні ціннісного ставлення випускників до 

самостійної діяльності, усвідомленні майбутніми фахівцями особливої 

значимості самоосвітньої компетентності для безперервного професійно-

особистісного розвитку багаторазово зростає.  

У низці досліджень підкреслюється особлива важливість розвитку 

самоосвітньої компетентності для професійно-особистісного зростання, який 

навчається (Є.А. Злотнікова, І.Я. Зимова, О.Л. Карпова, А.В. Хуторський, 

Г.І. Чижакова та ін). Вчені актуалізують її роль в управлінні особистістю 

власною самоосвітньою діяльністю як джерела професійного 

самовдосконалення, у регуляції процесу вирішення професійних завдань, тобто 

у забезпеченні самоорганізації професійної діяльності. Така позиція є 

пріоритетною сьогодні. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВОЛОНТЕРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ В УКРАЇНІ 

 

Формування громадянських та соціальних компетентностей молодших 

школярів є однією із актуальних проблем відповідно до концептуальних вимог 

Нової української школи (НУШ), становлення якої на основі впровадження 

низки реформ буде відбуватися упродовж 2017 – 2029 років. Названі 

компетентності визначені концепцією НУШ як одні із ключових поруч із 

компетентностями спілкування державною (і рідною, у разі відмінності) мовами; 

спілкування іноземними мовами; математична компетентність; компетентності 

у природничих науках і технологіях; інформаційно-цифрова компетентність; 

уміння вчитися впродовж життя; ініціативність і підприємливість; соціальні та 

громадянські компетентності; обізнаність та самовираження у сфері культури; 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2745-19
https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v1143732-18
http://polishproject.nus.org.ua/wp-content/uploads/2018/02/


 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

